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CAMERA  PENALE  DI  PISTOIA 

 

   ADERENTE ALL’UNIONE DELLE CAMERE PENALI ITALIANE 

   
 

Verbale della Assemblea degli iscritti alla Camera Penale del giorno 30 maggio 2018 

** 

L'Assemblea ha inizio alle ore 10,45 

Sono presenti gli Avv.ti: 

- Giuseppe Alibrandi 

- Maria Bartoli 

- Katia Bonari 

- Daria Bresciani 

- Giuseppe Castelli 

- Fabio Casciani 

- Lorenzo Cerri 

- Andrea Ferrini 

- Mario Gallo 

- Luca Innocenti 

- Paola Innocenti 

- Annalisa Lucarelli 

- Luca Magni 

- Giacomo Mangoni 

- Andrea Mitresi 

- Elena Mucci 

- Michele Moceri 
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- Andrea Niccolai 

- Alessandro Nocetti 

- Filippo Querci 

- Alberto Russo 

- Andrea Sbragia 

- Azzurra Tatti 

- Gianfranco Tiengo 

(per un totale di 26 avvocati presenti) 

** 

Ordine del giorno: 

1) relazione del Presidente; 

2) relazione del Segretario; 

3) approvazione dei bilanci; 

4) elezione del nuovo Consiglio Direttivo; 

5) varie ed eventuali. 

 

1) Il Presidente Avv. Andrea Niccolai legge un messaggio fatto pervenire a lui ed all'Assemblea da 

parte dell'Avv. Cecilia Turco, in passato Presidente della Camera Penale e che oggi non poteva essere 

presente per impegni già assunti fuori sede. Con esso si ringrazia il Consiglio per l'attività svolta e si 

fanno gli auguri al nuovo Consiglio che verrà eletto. L'Assemblea a sua volta ringrazia l'Avv. Turco 

per quanto oggi espresso. 

Il Presidente traccia un bilancio sull'attività della Camera Penale nel passato biennio e sulle 

prospettive future. Gli elementi positivi sono costituiti dal fatto che anche una Camera penale di un 

piccolo Tribunale come quello di Pistoia si è fatta conoscere ed apprezzare a livello delle altre Camere 

Penali e dell'Unione; si è attuato un ottimo e produttivo coordinamento con le Camere Penali del 

Distretto, anche con la firma dei protocolli presso la Corte d'Appello di Firenze; è stata data un'offerta 
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formativa di qualità con relatori di rilievo; la campagna per la raccolta delle firme per la proposta di 

legge costituzionale di iniziativa popolare tesa alla separazione delle carriere in magistratura ha 

portato la Camera Penale in mezzo alla gente. I lati negativi sono rappresentati dalla situazione 

generale, che ha visto la sconfitta pressoché totale dell'Unione nella sua interlocuzione con le forze 

politiche, soprattutto in merito alla riforma Orlando: le parti peggiori di essa sono state portate a 

compimento, mentre quelle migliori - quali la riforma dell'ordinamento giudiziario - sono rimaste 

lettera morta; al tempo stesso c'è addirittura il forte rischio di un regresso in merito a garanzie e diritti 

che sembravano acquisiti. Proprio per questo ci sarà da fare di più per la presenza dell'Avvocatura sul 

territorio, per non correre il rischio di chiudersi in un'autoreferenzialità del tutto sterile. Sarà un 

compito arduo, ma andrà realizzato, mediante contatti con le comunità, l'informazione, le scuole, per 

far capire a più persone possibile che la perdita dei diritti è una perdita per tutti noi. 

Il Presidente formula i migliori auguri di buon lavoro al Consiglio Direttivo che verrà, cui assicura 

che non farà mancare il proprio aiuto se necessario; ringrazia sentitamente il Consiglio uscente che 

ha condiviso con lui il lavoro di questi anni. 

Interviene l'Avv. Alibrandi, membro della Camera Penale e Presidente dell'Ordine degli Avvocati di 

Pistoia, che ringrazia a sua volta il Presidente ed il Consiglio Direttivo per quanto da loro fatto in 

questi anni. Rimarca il fatto che in una sede giudiziaria piccola come Pistoia si è saputo realizzare un 

coordinamento tra Ordine e Camera Penale che ha dato buoni frutti e che non è così consueto ritrovare 

in altre sedi, anche di maggiore importanza; più di una volta, in incontri istituzionali, egli ha tenuto a 

dire che a Pistoia vi è una Camera Penale attiva, che ha la sua fondamentale importanza, come altre 

associazioni forensi. Nel passaggio di testimone tra il vecchio e il nuovo Consiglio Direttivo, auspica 

che vi sia dunque una continuità col passato: lavorare assieme è fondamentale perché, come ricorda 

di aver letto una volta “mio è poco, nostro è tanto”. 

 

2 - 3) Il Segretario Avv. Lorenzo Cerri vuole innanzitutto, a nome dell'intero Consiglio Direttivo, 

ringraziare il Presidente uscente per quanto da lui fatto nel corso dei suoi due mandati consecutivi e 
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il Presidente dell'Ordine per la disponibilità sempre manifestata. 

Riferisce all'Assemblea sullo stato patrimoniale di cassa (attualmente pari ad € 7031,00 oltre alle 

quote di iscrizione regolarizzate oggi), sul bilancio consuntivo 2017 e su quello preventivo 2018; la 

relazione viene approvata dall'Assemblea. 

Riferisce altresì sulle problematiche fiscali legate alla riforma del “terzo settore”, già affrontate nel 

Consiglio Direttivo del 24 maggio scorso e che riguardano anche le Camere Penali territoriali; la 

situazione è ancora fluida, perché le singole Camere Penali sono in attesa delle decisioni dell'Unione 

in merito alle linee guida da fornire alle Camere Penali affinché le stesse si possano confrontare coi 

propri consulenti fiscali. 

 

4) Viene aperto il seggio per l'elezione del Consiglio Direttivo; le operazioni di voto sono dirette dal 

Presidente e dal Segretario uscenti e vengono nominati scrutatori l'Avv. Andrea Sbragia e l'Avv. Daria 

Bresciani. 

Le votazioni si aprono 11,20 e si chiudono alle 12,05. Partecipano al voto tutti i ventisei avvocati 

presenti. 

Lo spoglio delle schede avviene dopo il termine delle votazioni e dà il seguente risultato: 

Candidato Voti 

BONARI KATIA 3 

BOSAZ OLIVIA 6 

BOZZAOTRE MAURIZIO 1 

CASTELLI GIUSEPPE 23 

CERRI LORENZO 22 

FERRINI ANDREA 24 

GALLO MARIO 18 

MUCCI ELENA 7 

NOCETTI ALESSANDRO 11 

RUSSO ALBERO 8 

TATTI AZZURRA 24 

TESI GUIDO 19 

TIENGO GIANFRANCO 8 
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Totale schede 26, di cui schede valide 26, schede bianche 0, schede nulle 0. 

Le schede oggetto dello spoglio vengono firmate dagli scrutatori e consegnate al Segretario. 

In base allo spoglio effettuato vengono dichiarati eletti al Consiglio Direttivo gli Avv.ti Giuseppe 

Castelli, Lorenzo Cerri, Andrea Ferrini, Mario Gallo, Alessandro Nocetti, Azzurra Tatti e Guido Tesi.     

** 

Non essendovi altri interventi o altri argomenti sui cui deliberare, l'assemblea ha termine alle ore 

12,30. 

Il Presidente       Il Segretario 


